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1. Fe est un milliard de milliard de milliard de milliard fois plus intense que Fg : Fe/Fg = 1036.

2. Vérification : Fg = G.m²/d² et Fe = k.e²/d² avec d la distance entre les deux protons.

Fe/Fg = k.e²/G.m² = 1,2.1036.

3. L’interaction gravitationnelle n’est qu’attractive alors que l’interaction électrique peut être soit attractive (cas où les charges sont de signe opposé) soit répulsive (cas où les charges sont de même signe).

4. Les deux interactions ont une portée infinie.

5. A l’échelle macroscopique, l’interaction électrique ne se manifeste pas car « l’équilibre est parfait » : il y a autant de protons que d’électrons (autant de charges positives que de charges négatives : la charge globale est donc nulle).

6.a. Les atomes constituant la personne pèsent 70 kg, or une mole de ces atomes pèse 10 g donc cette personne contient 7000 (70000/10) moles d’atomes.

Une mole d’atome contient NA atomes donc 7000 moles contiennent 4,21.1027 atomes.

A raison de 10 protons par atomes, cette personne contient alors 4,21.1028 protons.

6.b. La charge électrique globale du corps humain se résume au un pour cent d’électrons supplémentaires soit 4,21.1026 électrons de charge –e = - 1,6.10-19 C.

Cette charge vaut - 6,7.107 C.

6.c. Pour deux particules de charge q = - 6,7.107 C espacées de la distance d = 60 cm = 0,60 m, l’interaction électrique a pour valeur F = k.q²/d² = 1,1.1026N.

6.d. Pour soulever un objet de masse égale à celle de la Terre, il faut une force F’ telle que 

F’ = MT.g = 6.1025N. Cette force équivaut bien à la force calculée précédemment.

